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國際傑人會中華民國總會 

第 34屆第 3次理監事聯席暨分會長會議 

會議紀錄 

 

一、 時間：114 年 04月 19 日(六) 下午 3：30 

二、 地點：高雄麗尊酒店 (高雄市苓雅區五褔一路 105號) 

三、 出席人員： 

前總會長：林栢根、張萬邦。 

理    事：林四川、陳櫻佩(米琪)、林雲章、黃根松、林彩蓮、李庭華、郭阿月、

彭招懷、崔文柏、邱嘉陞、顏蓓蓓。 

監    事：張國政、吳嘉豪。 

分 會 長：黃福堂、林娟如、施昱君、許祐綸、洪文糧、陳怡寬、王淑娟、 

林緯程、簡文通、梁嘉生、藍黃玉鳳、崔文柏、邱鈺昀、王楡汾、 

顏蓓蓓、李坤煌。 

會務幹部：吳政恒、趙宜君、周麗秋、葉振宗、何曜男、李庭華、陳進昌、 

彭紀文(立信)、周麗秋、邱振芳、蔡懷德、張益壽。 

分會秘書長：林俊宏、姜桑妮、何福龍、塗宥軒。 

分會財務長：周麗秋、郭忠慶、王瑞宗、張恩河。 

四、 列席人員：何岳晉、賴見忠。 

五、 主席：林四川              司儀：吳政恒                   記錄：黃雅琪 

六、 主席致詞 

林四川總會長： 

大家午安，下午好。今天開這場會議，心情是沉重的。因為我們南區的黃智 

郎副總，前幾天因為身體不適，不幸離開了我們。有人說，是「明天先到」還是 

「無常先到」？生命本就無常，因此我們更應該把握當下，去做自己真正想做的 

事。人生短暫，生命不可能無窮無盡，但我們可以在有限的時間裡，活出無限的 

價值。我希望我們大家每天、每年都能夠不斷精進自己，在每一個人生階段，都 

能展現屬於自己的光芒。 

擔任會長，其實也不過是一年的時間。這一年，你是否全力以赴，把握這個 

角色，推動會務工作？你是否曾經停下來反思：我做得夠不夠好？我學到了什 

麼？成為一位會長的過程中，你會發現自己學到了很多，也更清楚自己在這個階 

段中展現的價值是什麼。 
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我們今年的目標，是希望會員人數成長 10%，我自己也在努力，希望大家一起 

達成這個目標。同時，我們也期望今年能夠成立三個新的分會。這的確是個挑戰， 

但只要有目標、有行動，成功的機會就會出現。常有人說：「知易行難」，但其實 

「知」與「行」之間的距離，不過是我們跨出的一步。你知道卻不做，那麼你就永 

遠踏不出去。所以，我希望大家不只是知道目標，更要全力去做。 

在各項活動中，我期許大家都能全力以赴。我相信我們傑人會的發展，會越來 

越好。此外，也提醒大家：總會每年年底都會規劃隔一年的工作計劃與時程。請各 

分會在安排自己活動時，務必避開總會的活動，以避免衝突。也請各分會的會長們 

務必注意，提早做好規劃與配合。最後，祝福我們所有的傑人家人們：心想事成， 

平安順利，無所牽掛。謝謝大家。 

七、 來賓致詞 

林栢根 前總會長： 

大家好，我在還沒開刀前就希望能夠來參加這次的盛會，我剛聽到南區副總

逝世的消息心中非常的不捨，每個人都是我最好的兄弟，所以大家要好好保重身

體。參與傑人會這麼長久以來，看到各位熱愛國際傑人會的精神都讓我很敬佩。

我因為健康問題需要到醫院開刀，利用這個機會感謝大家對我的關心與支持，謝

謝大家。 

八、 輔導總會長致詞 

陳孟謙 前總會長：(請假)。 

九、 報告事項 

(一) 副總會長報告 

 北區 陳櫻佩副總會長: 

北區一~四月份各分會理監事都如期舉行，但今年特別不一樣，各分會

會長都動起來辦專題演講和公益演講，因為想讓大家都能更上一層樓，課

程內容跟上了最近很重要的 Ai趨勢，Ai 能夠輔助大家來完成很多事情，如

寫文章、圖片生成，甚至還會變成詐騙的手法，所以我們既是公益社團，

又是以教育為主的國際性社團，應該要對 Ai更加的了解。 

一直以來台北市會都在舉辦「青年創業論壇」，也都在設計相關課程。

中央會在三月份舉辦了公益演講，內容為「如何與 AI 共存?」，五月份舉辦

了自然醫學相關的公益演講，目前在籌備「創業論壇」，預計在七月底八月

初隆重舉辦。新北市會在一到四月如期召開理監事和月例會，也在一月~三

月與唱片公司共同舉辦「自閉兒公益演唱餐會」，五月份也會在汶水國小舉

辦捐贈儀式，六月份有全國年會，七月份特別不一樣，在桃竹苗區副總促

成之下，將「弟子規書法比賽」邁向全國性，參與的分會有新北市會、桃

園市會、大桃園會和興中會一起聯合舉辦，「道德倫理弟子規書法比賽」，

原本時間訂在在 7/19，但因為場地關係更改到 7/20，桃竹苗以北到基隆與
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宜蘭。金門縣會今年除了幫助弱勢家庭，六月份是金門縣會的十周年慶，

目前正在籌辦規劃義賣活動，會將所得部分捐贈給弱勢家庭，金門縣會在

捐款這部份是非常厲害，最高一年可以達到兩百萬，北區今年非常支持金

門縣會，希望大家在九月份時能一起到金門互動，讓他們知道台灣的傑人

分會都很支持與肯定。宜蘭縣會的「Ai 創業論壇」都是每年必辦的活動，

所以基本的理監事和月例會之外，他們依然都有在籌劃 Ai論壇，我們希望

北區都能互相激勵大家動起來學習 Ai相關。 

今年北區二月份舉辦聯合新春團拜，明天 4/20北區首創與桃竹苗區聯

合月例會，地點在南方莊園，這次節目非常精彩，活動環節裡有用魔術來

增加人際互動，再來就是傑人饗宴，當天雖然只有一個小時的用餐時間，

但過程中會邀請身心障礙者來表演 40分鐘，可以讓大家看見他們的精彩表

演，希望可以讓大家有所感動。接下來就是品茶活動，當中最重要就是封

茶大典，這個活動動員了每個分會會員來幫忙，我希望活動辦得精采，讓

大家帶新朋友來都能玩得盡興還有收穫，封茶大典就是將目標與未來親筆

寫上去，是一個神聖的儀式，所以非常重視這個活動，期望會員家人們都

平安 喜樂 健康，以上報告 謝謝。 

 中一區 林雲章副總會長 

總會長希望會員人數增加 10%，中一區正往這個方向繼續努力，我相信

今年能夠達標。中一區在 3/22 舉辦聯合月例會，活動圓滿結束，各分會也

都有來參加。中一區從三月份台中市會作文比賽開始報名，四月份初試、五

月份複試，作文比賽會一直忙到頒獎當天；接下來 4/27 忠孝會舉辦書法比

賽，六月份全國年會，七月份和平會的傑青選拔，8/24 中時青傑人盃羽球

賽，邀請大家組隊報名參加；9/14 仁愛會長青跳棋比賽，長青是指中高齡

45~65歲以上，在場各位都有報名資格，歡迎大家都來報名比賽，以上是中

一區的活動，謝謝大家。 

 中二區 黃根松副總會長 

大家下午好，中二區各分會都有按照計畫舉辦理監事會與活動，3/9中

二區聯合月例會，很感謝各分會會長與寶眷大力支持，活動辦得很圓滿與精

采，內容從海線高美濕地到牛罵頭遺址文化園區的 4500 年遺跡導覽，來參

加的會友回饋都說體驗收穫很多。三月份南投縣會舉辦兒童園遊會，也是辦

得相當成功，感謝會長的努力推動讓傑人會在地方能夠發光發熱。再來是嘉

義縣會在 4/3 舉辦兒童節關懷活動，兒童是國家的棟樑需要我們細心去照

顧，在這裡感謝嘉義縣會。大同會舉辦很多活動，新會員講座剛好辦在我回

國，因事情較多不克前往很抱歉，之後會盡力參與分會活動。臺中縣會教育

花園在三月份到大楊國民小學，大楊國小是一所小而美的學校，當初從 40

幾個學生到差點被廢校，但現在發展到 100多人，這是校長與主任的努力與

經營才能達到現在的規模，這部分是很值得我們去學習。四月份去大肚國
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小，對於教育我們都很熱忱，本人 95 年後 101年是教育部高中部的觀察員，

我很熱愛教育相關，只要符合教育花園的區塊，也會去很多學校參觀。偏遠

市區學校可能在經營上整個教育規模比較比不上市區學校，但是大家都很用

心在經營，教育是百年大計，還是要共同支持。最重要 5/7南投縣會承辦慈

善高爾夫球，請各位能組隊來一同報名參與，做公益不落人後，讓傑人會的

旗幟到處都能看得到，這推廣傑人會會有很大幫助。6/7~8全國年會由南投

縣會承辦，真的很辛苦不容易，承辦人員壓力很大，交通、住宿與吃飯，要

一直不斷與飯店協調溝通，請各分會盡可能都來配合飯店的住宿，這樣可以

讓承辦單位壓力減少，全國年會是全國傑人會歡樂的時間，公益與全國年會

都需要全國各分會支持，謝謝大家。 

(二) 秘書長報告（吳政恒副秘書長代） 

請參閱第 6頁，為 114年度 4 月份總會暨各分會活動簡表；第 7頁則為

5至 7月份總會暨各分會活動預告。請大家留意活動安排是否與總會活動有

衝突，並儘量錯開，以利會務整體運作順利。謝謝。 

(三) 財務長報告（趙宜君財務長） 

請各位參閱會議手冊第 8 至第 11 頁，內容為各分會常年會費、新會友

入會費及理監事繳交明細表，請各位會長確認是否有登錄錯誤。如有疑問，

請與秘書處聯繫。 

另請翻閱第 19 頁，114年度 1 至 3月份總收入為新台幣 2,528,690 元，

總支出為 614,862元，結餘為 1,913,828 元。若有誤，亦請與秘書處聯繫協

助更正。 

(四) 各委員會工作報告 

 周麗秋 獎勵考核委員會主委 

向大家做幾點報告： 

一、關於各分會的活動公文，煩請依時透過 LINE 或郵寄方式送達秘書處，

這些文件均會納入積分統計，請大家配合。 

二、各分會在準時繳交會費的部分，也會計入積分，請各位會長多加留意並

配合。 

三、請大家翻閱會議手冊第 21至 22 頁，裡面是 113年 11至 114年 3月份

的獎勵考核積分彙整。請各分會確認所屬積分是否正確，如發現有遺漏

或錯誤之處，請與秘書處聯繫協助更正。 

四、每次會議的出席情況也會納入考核積分，請各分會踴躍鼓勵與會人員參

與會議。參與愈多，積分愈高，對整體表現也會有加分效果。 

獎勵考核委員會期望透過大家的配合與努力，讓每次會議都更圓滿，讓

各分會都能「積分滿滿，爭取第一」！謝謝大家的配合與支持！謝謝。 
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 葉振宗 會務發展委員會主委 

今年在四川總會長的積極推動下，對於新分會的拓展相當用心，目前已

有三個新分會正在積極籌備與運作中。 

首先是原本就有在運作的「花東傑人會」，由臺北市會擔任輔導母會，

目前仍在招募會員階段。 

接著是近期傳來的好消息「屏東縣會」的籌備進度非常順利，目前會員

人數已達 20餘人，即將突破 30人門檻，正式成立在即。我也親自前往了解

狀況。粘創會長是屏東科技大學的企管博士，也邀請了多位校內外同好支持

籌備會。他們去年曾參與全國年會，對本會有一定了解。今年預計在本月召

開第一次擴大籌備會，預計舉行三至四次籌備會後，於八月正式成立。會員

多為在地教師、教授、警界人士，整體素質相當優秀。屆時也歡迎各位會長

若有空，一同前往屏東參與盛會。 

第三個正在籌備的是台中市的新分會，將於四月份開始召開第一次籌備

會，後續發展細節將再另行向各位報告。 

此外，今天會務發展委員會提出兩項提案： 

1. 提案四：為避免因總會幹部每年更替而導致會務發展中斷，建立制度性

機制，確保推動工作能持續穩定進行。 

2. 提案五：建議統一全國各分會之會旗與背心顏色，以提升整體識別度與

團隊形象。 

以上報告，敬請各位參考並支持，謝謝。 

 何曜男 法制委員會主委 

請參考第 23頁，依照總會長指示，有鑑於會務發展受限，雖然每一屆

發展委員會主任委員都很用心，但在過去開會有提到因層級不夠導致發展會

受限，所以需要類似與教育中心一樣提升層級，依照章程第廿八條規定，雖

然目前也是常設機構，但是在總會底下，會隨著每一屆總會長人員挑選而不

同，過去會務發展委員會的反饋，層級提升後輔導分會會更好，所以會仿效

教育中心要將會務委員會提升。 

因為會涉及章程修改所以提出二點: 

1. 總會章程的第廿八條第(十)款會務發展委員會刪除。 

2. 在章程第卅條第三項增加為擴展新會員增長、新成立分會之輔導工作，

特別設立「會務發展中心」(暫定)，實施辦法及細則另訂之。 

這個修正有待會員大會通過才能正式實施，所以法制委員章程修改後會

在 9/20 會員大會通過，同時也會提出辦法，詳細內容待本次通過後再到會

員大會提出。 

 李庭華 活動委員會主委 

請各位參閱會議手冊第 6-7頁，內容為總會暨各分會於 4 月至 7月期間

所舉辦的各項活動資訊。希望各分會能夠踴躍參與、互相支持，讓活動更熱

鬧、更有人氣。 
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若各分會在籌辦活動過程中有資源需求，也歡迎隨時與我聯繫，我們會

盡力協助。謝謝大家的配合！。 

 陳進昌 互助委員會主委  

近日接獲一項令人遺憾的消息，南區副總會長黃智郎先生不幸辭世，將

於 4月 25日（星期五）上午 10:00，在臺南市殯儀館「懷悌廳」舉行公奠

儀式。 

除總會長將親自出席致意，我們也誠摯邀請各分會會長及各級幹部如能

撥冗出席，一同向智郎副總表達哀悼與追思之意。 

互助委員會的工作性質較為被動，因此也懇請各分會會長及幹部，如有

直系親屬之婚喪喜慶等相關訊息，能主動通報總會秘書處，以利我們即時提

供關懷與協助。 

(五) 全國年會進度報告(南投縣會 林俊宏秘書長) 

各位夥伴大家好，我是南投縣會的秘書長，今天向大家報告全國年會籌

備工作的進展。目前我們已召開多次籌備會議，整體進度穩定推動中，以下

為重點說明： 

一、住宿安排 

截至 4月 19日，我們已於嘉義耐斯王子大飯店預訂 147 間客房，

於新悅花園酒店預訂 20間，總計 167間，距離預期目標 200間尚有差

距，我們將持續協調確保住宿足額。 

二、報名情況 

目前報名總人數為 526位，僅苗青會尚未完成報名，請尚未報名

的分會儘速辦理。 

三、場地勘查與動線規劃 

預計於 4 月 30 日前完成會議及晚宴場地的場勘作業，包括佈置規

劃、動線安排、外圍交通等事項，目前多數項目已完成。特別感謝嘉

義縣會的協助與支持。 

四、年會特刊資料收集 

目前收到的分會資料仍不完整，請尚未提供資料的分會儘快提交

至秘書處，以利特刊編輯排版。 

五、講師邀請 

本屆年會特別邀請知名藝人 許效舜 擔任講師，演講主題為「正

面而行，以愛出發」，分享其人生歷練與正能量。期盼藉由他的影響力

與演說內容，吸引更多會友參與本屆年會並留下深刻印象。 

六、分會表演活動 

本屆年會表演節目，已有 21 個分會完成報名，表演風格以民族特

色為主。報名將開放至 4月 30日，預計於 5月進行節目排序與表演流

程安排，歡迎尚未報名的分會踴躍參與。 

七、聯誼與團康活動 
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6月 7日將於耐斯王子大飯店進行年會聯誼活動，6月 8 日則於檜

意生活村舉辦團康活動，包含打卡集章及票選活動，活動由本會楊勝

憲前會長贊助協辦。從飯店步行至會場約 1.2公里（約 17 分鐘），開

車則約 5 分鐘。 

八、住宿介紹與建議 

本次主要住宿為嘉義耐斯王子大飯店，設施完善，客房坪數約為

12坪，提供精緻與豪華雙人房選項，品質優良、空間寬敞，請各分會

協助鼓勵會員儘早完成住宿與報名手續。 

本次年會籌備已進入關鍵階段，南投縣會將持續努力與各分會密切合

作，務求活動圓滿成功。感謝各分會的支持與配合！ 

十、 討論事項 

提案(一)請通過 114 年度(1~3 月份)收支明細表。 

提案單位：總會/財務處。 

說    明：請參考附件第 19-20頁。 

決    議：照案通過 

提案(二)請審核第 34 屆 113.11~114.3 月獎考積分表。 

提案單位：總會/獎勵考核委員會。 

說    明：請參考附件第 21-22頁。 

決    議：照案通過 

提案(三)請討論傑人捐血競賽活動案。 

提案單位：總會/活動委員會。 

說    明：為鼓勵各分會踴躍參加七月傑人捐血月，統一舉辦捐血活動，以擴大

活動成效。 

各分會原本都有舉辦捐血活動，若能全國連線，統一於七月份集中舉

辦，可擴大參與層面，遂由總會號召，獎勵各分會舉辦。 

辦    法：一、競賽時間：一月一日起迄八月三十一日止。 

二、比賽方式：各會在此期間由捐血中心簽證的捐血總袋數為比賽標

準。每個分會不限定辦理天數與場次，只要在競賽時間所捐得的

血袋總數都可以，計算方式為 7月份*1.5 倍，其餘月份*1 倍。  

三、獎勵辦法：取前五名，各發給獎狀與獎金。第一名新台幣 5,000

元，第二名 4,000元，以此類推。 

四、頒獎時間：9月 20日總會會員代表大會頒發獎金。 

五、本活動經費支出：預算為獎金 15,000元，雜支 5,000元，合計
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20,000元。經費由活動委員會活動補助費項目支出，委由活動委

員會統籌辦理。 

決    議：照案通過 

提案(四)「會務發展委員會」擬設為常設機構討論案。 

提案單位：總會/法制委員會。 

說    明：參考附件第 23頁。 

決    議：修正通過 

提案(五)統一製作「總會暨全國各分會旗」經費討論案。 

提案單位：總會/會務發展委員會。 

說    明：為提升本會整體形象，增強全國各分會的凝聚力與向心力，建議統一

全國各分會會旗的顏色，並規範總會及各分會背心之顏色。此舉有助

於提升活動辨識度，強化傑人會的整體形象，並展現團體的一致性。

活動旗幟每面約 220 元，全國 26個分會各製作 10 面，總會製作 20面，

合計共 280面旗幟，預估總經費約為新台幣 61,600元，建議由會務發

展委員會補助費項目中支應。 

決    議：照案通過 

提案(六)請審議「第十三屆傑人盃作文比賽」活動經費補助壹萬元案。 

提案單位：台中市傑人會/活動委員會。 

說    明：台中市會舉辦「第十三屆傑人盃作文比賽」預計於 9月 13日假臺中市

私立新民高級中學藝術中心頒獎，請參考第 24-27 頁。 

辦    法：按總會/分會活動暨經費補助辦法 5.1.2 條規定年度經費預算補助壹萬

元整。 

決    議：照案通過 

提案(七) 請審議「第二十五屆傑人盃書法比賽」活動經費補助壹萬元案。 

提案單位：台中市忠孝國際傑人會/活動委員會。 

說    明：忠孝會於 4月 27日假臺中市立永安國民小學舉辦「2025台中市第二

十五屆傑人盃書法比賽」，請參考第 28-31頁。 

辦    法：按總會/分會活動暨經費補助辦法 5.1.2 條規定年度經費預算補助壹萬

元整。 

決    議：照案通過 

提案(八) 請審議「傑人盃演講比賽」活動經費補助伍仟元案。 

提案單位：新竹縣國際傑人會/活動委員會。 
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說    明：新竹縣會主辦「傑人盃演講比賽」預計於 5月 24 日舉辦。請參考第

32-35頁。 

辦    法：按「總會/分會活動暨經費補助辦法」第 5.2.2 條規定及年度經費預算

補助伍仟元整。 

決    議：照案通過 

提案(九) 請追認「兒童節公益園遊會」活動經費補助伍仟元案。 

提案單位：南投縣國際傑人會/活動委員會。 

說    明：南投縣會主辦「兒童節公益園遊會」已於 3月 30 日舉辦。請參考第

36-38頁。 

辦    法：按「總會/分會活動暨經費補助辦法」第 5.2.2 條規定及年度經費預算

補助伍仟元整。 

決    議：照案通過 

十一、 監事長致詞 

張國政 監事長： 

大家午安，大家好，剛看了一下我們的帳目，總會都有依照工作計畫及工

作預算在執行，帳目一切都非常的正常，謝謝大家。 

十二、 臨時動議： 

無。 

十三、 自由發言： 

張國政 監事長 

大會主席以及各位傑人夥伴，大家午安、大家好。 

今天我想就這次我們承辦全國年會的經驗，向大家簡單分享一些想法，也

提出幾點未來可以共同討論與改進的方向。 

首先是參與人數的問題。未來在辦理全國性活動時，我建議我們可以訂出

一個基本參與人數的標準或成數，例如：5成、3成等，依照各分會的規模或地

區來做分配。有這樣的參考人數，才能幫助承辦單位在前期與飯店、餐廳、會

議場所洽談時，有一個明確的依據，減少人數落差所帶來的影響。 

以我們這次為例，因為實際參加人數與原本預估差距大，導致我們在安排

住宿與用餐時遇到一些困難。承辦單位除了要處理場地、餐飲、住宿，更需要

考量交通與安全問題，因此我們希望能夠安排所有與會者盡量集中住宿、用餐

與開會，最好都能在同一間飯店內完成，避免大家用餐後還要自行開車或搭乘

交通工具移動，這樣比較安全也更有效率。 

當然，選擇這樣的大型飯店可能費用會比較高，像我們這次安排的是五星

級飯店，設施完善，整體品質也不錯。雖然價格較高，但也確實是「一分錢一
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分貨」。在選擇場地時，我們已經評估過多個地點，能同時滿足住宿、開會、用

餐三項需求的場所，在台灣其實不多，所以還請大家能夠多多體諒。 

另外，我也建議未來總會可以與大家商討一個共識，比如每個分會至少要

達到多少人參與活動，這雖然不能強迫，但希望大家能盡可能配合主辦單位的

需求。因為當我們與飯店或場地方接洽時，對方也會希望我們盡快確認人數，

這在商業安排上是可以理解的。總會的角色就是要協調、整合大家的需求。目

的都是希望大家在活動中既安全又能感受到我們的用心。 

最後再次感謝大家，也期盼未來我們能在辦理活動時更加順利，讓參與的

每位家人都能感受到我們的溫暖與用心。謝謝大家！ 

張益壽 行政特助： 

我認為另外成立會務發展是一件很好的事情，而中華民國總會的會務發展

應當由總會主導，避免出現「雙頭馬車」的情形。所以我建議，如果要成立相

關單位，應設立一個名為「新會發展成立中心」的組織，這樣可以避免和總會

長本身主導的會務以及財務重疊或混淆。 

如果另外再成立一個來推動新會發展，反而可能造成與總會功能上的重

疊，因為整體會務本來就是由總會長來統籌主導的。因此我建議，相關組織若

要擴編，名稱請使用「新會發展成立中心」，以利分工清楚。 

另外，我還想提出關於財務審查的部分。照理來說，監事長在財務審查中，

應該要明確，最後卻通過了。這樣的流程會讓人有疑慮，監事長財務審查應確

實，這樣會比較妥當。以上是我想要提出的建議，謝謝大家。 

林四川 總會長 

感謝我們南區特別助理的分享，我這邊有兩點說明： 

第一點，關於「會務發展」的名稱與架構問題： 

剛才提到的「新會發展成立中心」這個名稱，其實目前還沒有辦法直接確

定或使用。因為這是一個新的組織構想，接下來我們會請法制主委進行修改章

程及辦法作業。等修法通過後，還需要召開籌備會議，進一步擬定相關的辦法

與規範。 

其實「會務發展委員會」本來就是我們總會下的一個常設機構，但過去因

為總會長每年更換，導致每屆上任時就更換一整批人，這樣的做法讓這個常設

單位的功能大打折扣，有時甚至變成只是掛名而已，真正的會務推動並沒有落

實。 

我也觀察到，過去曾有些擔任主委的人，可能只是掛個名，但沒有真正投

入推動會務。相較之下，目前我們的會務發展葉振宗主委就非常積極，我和他

討論過，他也確實在努力推動相關事務，這是值得肯定的。 

會務發展這件事，應該是要走永續經營的路線，每年應該明確設定成長目

標，比如要新增幾個會，如何補齊區域分布的不足等等。這些都應該納入整體

規畫。我們觀察其他分區或地區的會發展得都蠻快的，反觀我們傑人會的成長
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速度相對較慢。當然我們的品質是優質的，這是我們的強項，但也期望在「質」

與「量」兩個方面都能夠取得平衡與進步。 

第二點，關於監事長與財務審核的角色說明： 

監事長剛才有提到關於財務審核的問題，這邊我也再補充說明一下。監事

長的職責不是說所有的款項都需要事前審核通過才可以動用，事實上監事長的

角色是在事後進行審核與確認，也就是說這些款項在動用之前，會經過理監事

會審查與決議，一旦通過了預算，就可以依照這個預算去執行相關活動。 

而監事長的工作，是要在事後查看報表，確認實際支出是否符合原定預算，

有無超支或不當支用，而不是事前每一筆支出都要經由監事長審核才能動用。

希望大家對這點有清楚的理解。以上是我的補充與說明，謝謝大家。 

林娟如 會長： 

大家好，我是臺中縣會會長李娟如，剛才有提到「教育花園分享會」的活

動，我想特別分享一下我這段時間的觀察與體會。 

在一兩個月前，我對於「教育花園分享會」與「採訪學校」這樣的活動內

容還不是很了解。但當我實際參與了第一場之後，經過這兩個月的觀察與體驗，

我深刻感受到這個活動其實是非常有意義的。 

我相信有很多傑人夥伴在每年年底參加教育花園分享會的時候，可能不太

清楚活動的具體內容與目的，就像我當初一樣。因此，從三月份開始，我特別

邀請了中時青的會長及大同會的夥伴們一起參與這個採訪活動。 

會後，中時青的會長也回饋說：「原來這教育花園分享會的活動是這麼有意

義。」因此，我現在誠摯地邀請各位夥伴能夠一起參與這個活動。 

下個月我們會到雲林縣會國小進行採訪，如果有興趣的夥伴們，非常歡迎

你們一起參加。我們也會主動邀請各分會，如各分會能夠派出一至兩位夥伴參

與，將會讓這個活動更加豐富。希望大家一起共襄盛舉。謝謝大家。 

洪文量 會長： 

第一，我們忠孝會的書法比賽活動，過去幾年報名人數相對較少，但今年

度截至目前為止，報名人數已經突破三百人，正邁向四百人的目標，感謝大家

的熱情支持！ 

第二，除了書法比賽本身，我們整場活動還安排了豐富多元的內容，包括

現場揮毫、舞蹈與音樂表演等。其中，我們忠孝會的童軍團特別規劃了二十多

個闖關攤位，設計出極具趣味與教育性的闖關活動。 

在這裡非常自豪地向大家報告，我們忠孝會擁有優秀的童軍團。在今年二

月，馬來西亞的童軍團曾來台與我們交流，而我們忠孝會也在四月初前往馬來

西亞回訪交流，真正實踐了國際傑人會的精神。請大家給忠孝會掌聲鼓勵，謝

謝！ 

這一次書法比賽的主題是「舞墨‧墨舞」。我們總會長本身也是一位書法家，

靈感來自周杰倫的《蘭亭序》，各位可以去聽聽那首非常精彩的作品。 
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此外，我們這次的比賽也特別邀請專業音樂人為此創作一首鋼琴曲，目前

正進一步加入小提琴演奏，未來也會加入古琴、二胡、琵琶等傳統樂器。我們

希望藉此拓展傑人會在書法藝術推廣上的深度與廣度。 

未來這首曲子預計發行至全球各地，讓全世界聽見傑人會推動文化藝術的

用心與努力。也期盼大家一起攜手推動，共同完成這份美好的文化計畫，謝謝

大家！ 

王淑娟 會長： 

大家好，我們新北市會將於 5 月 6 日至 5 月 7 日 舉辦「汶水國小獎助學

金」的頒發活動，這是一項非常有意義的公益活動，期盼能幫助更多孩子勇敢

追夢、安心學習。 

在此誠摯邀請各分會會長及會員一同參與，攜手支持這項有意義的活動。

讓我們發揮愛心，凝聚力量，為孩子們帶來希望！ 

謝謝大家的支持與共襄盛舉！ 

十四、 主席結論：  

提案（一），照案通過。 

提案（二），照案通過。 

提案（三），照案通過。 

提案（四），照案通過。 

提案（五），修正通過。 

提案（六），照案通過。 

提案（七），照案通過。 

提案（八），照案通過。 

提案（九），照案通過。 

十五、 唱傑人會歌 

十六、 散會(鳴閉會鐘) 下午 5:10 


